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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Dokumentem zakupu wystawionym przez sprzedajacego, ktory nie jest platnikiem podatku VAT, a ktéry
dla kupujacego stanowi podstawg ewidencji zobowigzania wobec dostawcy, jest

A. czek.

B. weksel.

C. rachunek.

D. faktura zakupu.

Zadanie 2.

Jedna z form rozliczen bezgotowkowych jest

A. przelew.

B. obligacja.

C. przekaz pocztowy.

D. wplata naleznej kwoty do kasy.

Zadanie 3.

W postgpowaniu przed sadem gospodarczym zdolno$ci sadowej nie posiada spotka

A. jawna.

B. komandytowa.

C. zograniczong odpowiedzialnoscia.

D. cywilna, prowadzaca dziatalno$¢ gospodarcza.

Zadanie 4.
Dokument Mm w gospodarce magazynowe]j wystawiany jest w sytuacji

A. wydania materiatow odbiorcy.

B. przyjecia towaréw od dostawcy.

C. przesunigcia migdzymagazynowego.

D. zwrotu dostawcy materiatow ztych jakos$ciowo.

Zadanie 5.

Powierzenie ustugodawcy kompetencji decyzyjnych w zakresie sposobow realizacji zleconych zadan to

warunek zastosowania

A. downsizingu.
B. franchisingu.
C. outsourcingu.
D. merchandisingu.
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Zadanie 6.

Kontrakty czyli umowy migdzy producentem i odbiorca produktow rolnych wykorzystywane sa glownie
w integracji
A. pionowej.
poziome;j.
techniczne;.

Onw

strategiczne;.

Zadanie 7.

Wiasciciel zabudowan inwentarskich przekazal je sasiadowi na okreS§lony czas, za ustalong kwotg
czynszu. Ktora z umow podpisali sasiedzi?

A. Kredytu.
B. Leasingu.
C. Pozyczki.
D. Dzierzawy.
Zadanie 8.

O kredyt inwestycyjny w rolnictwie z doptata ARiIMR na zakup gruntow rolnych moze ubiegac sig¢

A. wlhasciciel gospodarstwa rolnego.

B. dyrektor przedsigbiorstwa panstwowego.

C. przedsigbiorca majacy osobowos¢ prawna.

D. pracownik spotdzielni ogrodniczo-pszczelarskiej.

Zadanie 9.

W mediach ukazato si¢ ogloszenie o wolnym etacie z nast¢pujacymi wymaganiami: wyksztalcenie
wyzsze, doswiadczenie zawodowe 5 lat, wysoka motywacja i orientacja na osiaganie stawianych celow,
umiejetnos$é ksztaltowania wiasciwych relacji interpersonalnych, kreatywno$é, dynamizm. Wymagania
konkursu wskazuja, ze wolny etat dotyczy stanowiska

A. gloéwnego ksiggowego.

B. dyrektora dziatu produkcji.
C. dyrektora dziatu marketingu.
D. kierownika referatu logistyki.

Zadanie 10.
Ktora metodg zarzadzania stosuje si¢ w przedsigbiorstwie rzemie$lniczym zatrudniajacym 3 osoby?
A. Liniowa.
B. Macierzowa.
C. Wielofunkcyjna.
D. Sztabowo-liniows.
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Zadanie 11.
Metodg zarzadzania przez cele mozna inaczej okresli¢ jako
A. MBO
B. BCC
C. BCG
D. BOM
Zadanie 12.

Elementami wystgpujacymi w tradycyjnym modelu marketingu mix, za pomoca ktérych mozna
oddziatywacé na rynek, sa:

A. surowiec, produkt, dystrybucja, promocja.
B. produkt, cena, dystrybucja, promocja.

C. produkt, cena, dystrybucja, sprzedaz.

D. produkt, cena, transport, promocja.

Zadanie 13.

Dokumentacja techniczno-technologiczna przedsigbiorstwa nie zawiera

A. norm zuzycia surowca.

B. zasad przyznawania premii pracownikom.

C. zestawien zabiegéw dla poczatkujacych dziatow.

D. podziah procesu technologicznego na zabiegi i operacje.

Zadanie 14.
W Unii Europejskiej dodatki do Zywnosci uznane za bezpieczne oznacza si¢ na etykietach produktu
litera
A. E
B. G
C. K
D. S
Zadanie 15.

Przeciwutleniacze chronia zywno$¢ przed procesami

A. gnicia.

B. jelczenia.

C. plesnienia.

D. czerstwienia.
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Zadanie 16.

Metoda dyfuzyjna stosowang do odsalania wielu materialow oraz modyfikacji sktadu mineralnego wielu
produktow lub potproduktéw w procesach biotechnologicznych, np. oczyszczanie serwatki, jest

A. liofilizacja.

B. ultrafiltracja.
C. nanofiltracja.
D. mikrofiltracja.

Zadanie 17.

Etap produkcji piwa, w ktorym dochodzi do stodowania jeczmienia przy zastosowaniu kwasnych
i obojetnych weglanéw, nazywa si¢

A. utylizacja.
B. alkalizacja.
C. tloczeniem.
D. gestnieniem.

Zadanie 18.

Ktora metoda konserwacji migsa drobiowego polega na obnizeniu temperatury do okoto -4°C w celu

skrystalizowania wody w powierzchniowych warstwach migsa?

A. Podmrazanie.
B. Odmrazanie.
C. Zamrazanie,
D. Liofilizacja.

Zadanie 19.
Metoda osmoaktywna stosowang do utrwalania Zywnosci, polegajaca na usunigciu z produktu czgsci

wody, majaca zastosowanie, m.in. przy produkcji sokéw owocowych, jest

A. suszenie.

B. duszenie.

C. zaggszczanie.

D. odparowywanie.

Zadanie 20.
Do transportu owocOw tzw. ,krotkiego handlu™ nie nalezy uzywac

A. sloi.

B. tubianek.
C. toreb papierowych.
D. pudelek z tworzyw sztucznych z perforacja.
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Zadanie 21.
Do pakowania towardéw sypkich, pylistych wykorzystuje sig¢

A. wialnie.

B. grysowniki.

C. schiadzalniki otwarte.
D. dozowniki §limakowe.

Zadanie 22.
Warzelnia to dzial browaru, w ktdérym znajduje sig¢ aparatura do przygotowania
A. Sruty.
B. warki.
C. miota.
D. brzeczki.
Zadanie 23.

Pasteryzacja to proces przedtuzania trwatosci produktow w temperaturze

A. do 100°C
B. powyzej 100°C
C. powyzej 50°C

D. do50°C

Zadanie 24.

Ktoéry produkt uboczny nie nadaje si¢ na komponent do paszy dla przezuwaczy?
A. Miéto.
B. Melasa.

C. Plewy makowe.
D. Wystodziny browarniane.

Zadanie 25.

Kontrola jako$ci wyrobow gotowych to glowne zadanie
A. audytora.
B. dyrektora.

C. recenzenta.
D. kontrolera jakosci.
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Zadanie 26.

Wdrazane do praktyki i stosowane w zakladach przetworstwa zywnosci 1 zywienia zbiorowego systemy
zapewnienia jako$ci, szczegblnie system Analizy Zagrozen i Krytycznych Punktéw Kontroli, to

A. HAC

B. HACP

C. HACPP

D. HACCP
Zadanie 27.
Deklaracja podatku od czynnosci cywilnoprawnych jest oznaczona symbolem

A. POG

B. AKC

C. PCC

D. CIT
Zadanie 28.

Przedsigbiorca powinien zlozy¢ do 15-tego dnia kazdego miesiaca deklaracj¢ o zrealizowanych
transakcjach wewnatrzwspdlnotowych. Jest to

A. VAT-5.
B. VAT-7.
C. VAT-R.
D. VAT-UE.
Zadanie 29.

Ujmowanie w okresie wszystkich osiagnigtych przychodéw i kosztow, niezaleznie od terminu
otrzymania lub zaplaty, to w rachunkowosci zasada

A. istotnosci.

B. memoriatu.

C. kontynuacji dziatalnosci.

D. wyzszosci ekonomicznej nad przepisami prawa.

Zadanie 30.

Pozyczki udzielone innym jednostkom na okres krotszy niz 12 miesigcy, liczac od dnia konczacego rok
obrachunkowy, kwalifikuje si¢ do

A. naleznosci krotkoterminowych.
B. inwestycji krotkoterminowych.
C. inwestycji dlugoterminowych.
D. naleznosci dlugoterminowych.
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Zadanie 31.

Grunty zalicza si¢ w przedsigbiorstwie do inwestycji dtugoterminowych, jezeli

A. sauzytkowane rolniczo.
B. znajduja si¢ pod zabudowa.
C. zostaly zakupione z przeznaczeniem pod budowe budynku.
D. nie sg uzytkowane przez jednostkg, lecz zostaly nabyte w celu osiagnigeia korzySci
ekonomicznych.
Zadanie 32.

Stala cena uzywana przez okres co najmniej roku obrotowego, stosowana w celu uproszczenia lub

ewidencji kontroli stanu sktadnikéw majatkowych, jest okreslana jako

A. kontrolna.

B. przecigtna.

C. rzeczywista.

D. ewidencyjna.
Zadanie 33.

Ksiggowa zastosowala amortyzacj¢ polegajaca na dokonywaniu odpisdbw wprost proporcjonalnie do

intensywnosci zuzycia w danym okresie. Ktora to metoda?

A. Naturalna.
B. Degresywna.
C. Progresywna.
D. Réwnomierna.
Zadanie 34.
Ewidencja chronologiczna operacji gospodarczych rejestrowana jest
A. w dzienniku.
B. w ksiedze glowne;.
C. wkarcie ewidencyjnej.
D. w dowodzie ksiegowym.
Zadanie 35.
Synonimem ,,zestawienia obrotu i sald” jest bilans
A. probny.
B. operacyjny.
C. kalkulacyjny.
D. poréwnawczy.
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Zadanie 36.
Na koszty wytworzenia sklada si¢ suma kosztow

A. zarzadzania i sprzedazy.

B. bezposrednich, zarzadu i1 sprzedazy.

C. Dbezposrednich, wydziatowych i zarzadu.

D. bezposrednich i uzasadniona czg$¢ posrednich.

Zadanie 37.

Odsetki od kredytow, zaciagnigtych przez jednostke gospodarcza na wytworzenie we wtasnym zakresie
srodka trwalego (do momentu oddania go do uzytkowania), odnosi si¢ do kosztow

A. finansowych.

B. pozostatych operacyjnych.

C. dzialalnosci biezacej podstawowej.

D. wytworzenia, zwigkszajacych warto$¢ srodka trwatego w budowie.

Zadanie 38.

W kalkulacji dziatalnosci rolniczej nadwyzka bezposrednia pomniejszona o koszty posrednie to

A. warto$¢ produkcji.

B. koszty bezposrednie.
C. dochdd rolniczy netto.
D. dochéd rolniczy brutto.

Zadanie 39.

Sktadki na ubezpieczenia spoleczne od wynagrodzenia brutto, ptacone ze $rodkéw pracownika to
sktadki emerytalne, rentowe oraz

A. chorobowe.

B. wypadkowe.

C. wypadkowe i na fundusz pracy.

D. na fundusz gwarantowanych §wiadczen pracowniczych.

Zadanie 40.

Do uproszczonych form ewidencji prowadzonych przez osoby fizyczne w celu rozliczenia sig¢ z urzedem
skarbowym z tytutu podatku dochodowego od o0séb fizycznych (w zwiazku z prowadzona dziatalnos$cia
gospodarcza) zalicza sig

A. ksigge gtowna.

B. ksiggi szczegotowe.

C. rejestr zakupu VAT i rejestr sprzedazy VAT.
D. podatkowa ksiazke przychodéw i rozchodéow.
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